



# 北京冬奥会开幕式举行第二次带妆彩排

新华社北京1月22日电（记者姬烨 卢羽晨 高萌）备受关注的北京冬奥会开幕式22日晚在国家体育场“鸟巢”举行了第二次带妆彩排。与此前不同的是，本次彩排进行了全流程、全要素演练，绚烂焰火于当晚点亮了“鸟巢”夜空。

目前，北京冬奥会开闭幕式排练、制作和彩排等工作正在紧张有序地进行中。开闭幕式将以“构建人类命运共同体”为核心表达，以“简约、

安全、精彩”为创作原则，立足于从全世界的角度展望美好未来。

据悉，考虑到气温、防疫等因素，北京冬奥会的开幕式从时长和结构上都做了相应的调整，开幕式时长约100分钟。在结构上，文艺表演与仪式环节将融为一体。通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念，努力向世界奉献浪漫、唯美、温暖的盛会。由于开幕式当天正好是中国二十四节气中的立春，这一重要元素在节目中也将有充分体现。

曾执导过北京2008年奥运会开

幕式的张艺谋再挑重担，成为2022年北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演。他表示，本次开幕式将不再使用“人海战术”，而是将文艺表演与仪式环节融为一体，通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念，努力向世界奉献浪漫、唯美、温暖的盛会。由于开幕式当天正好是中国二十四节气中的立春，这一重要元素在节目中也将有充分体现。

北京冬奥组委开闭幕式工作部

部长、国家体育场运行团队主任常宇在接受采访时介绍说，开闭幕式的工作部2019年成立到2021年3月，本次冬奥会和冬残奥会开闭幕式的四场演出创意方案已基本确定。2021年3月至今，进入制作阶段，其中去年3到10月主要进行灯光、音乐、舞美、服装等各方面的设计工作，进一步对创意方案进行细化落实，而从去年10月起

则在鸟巢开始了紧张的排练，最后不到一个月的时间是合排和彩排阶段。

承担冬奥会转播重任的奥林匹克转播服务公司首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科斯目前已抵达北京，并观看了开幕式彩排。他说，北京2022年冬奥会开幕式与北京2008年夏奥会开幕式完全不同，但同样令人感动、印象深刻，“相信这场开幕式你没有任何理由错过”。

法国发行中国农历虎年生肖邮票



1月22日，法国华人艺术家陈江洪在巴黎展示其设计的虎年生肖纪念邮票。

为迎接中国农历新年，法国邮政公司22日在巴黎举行中国农历虎年生肖纪念邮票发行仪式。此次发行的中国农历虎年生肖纪念邮票共两款，由法国华人艺术家陈江洪设计。其中一款面值1.16欧元，票面是红色背景下威严静坐的老虎，象征力量；另一款面值1.65欧元，票面是蓝色背景下伫立远眺的老虎，象征希望。两款邮票的票面上方和下方分别用法文和中文书写“虎年”字样。

新华社记者 高静 摄

## 美日领导人举行视频会晤

新华社华盛顿1月21日电（记者高攀 邓仙来）美国总统拜登与日本首相岸田文雄21日举行视频会晤，双方同意在安全和经贸等议题上加强合作，共同应对地区和全球性挑战。

当天的会晤持续约90分钟。白宫在会晤结束后发表声明说，两国领导人明确了对美日同盟关系的承诺，美日将在应对新冠疫情、网络安全、核不扩散、朝鲜半岛和乌克兰局势、经贸等领域加强合作。

声明说，两国领导人强调美国、日本、印度、澳大利亚“四边机制”对于推进印太地区“自由开放”的重要性，决心确保该机制在应对新冠疫情、气候变化、清洁能源和基础设施方面取得实际成果。拜登欢迎岸田文雄邀请他于今年上半年出席“四边机制”领导人会议时访问日本。

另据日本媒体报道，日美领导人在会晤中同意设立由日本外务大臣、经济产业大臣以及美国国务卿、商务部长组成的“2+2”磋商框架，以加强在经济安全保障和气候变化问题上的合作。在日本安保合作方面，岸田文雄表示，日本计划在今年年底之前制定新的国家安全保障战略，从根本上强化日本的防卫能力。

岸田文雄去年10月就任日本首相，并于同年11月在英国格拉斯哥出席《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会期间与拜登举行单独会晤。

## 日本九州地区发生6.6级地震已致十余人受伤



这是1月22日在日本大分市拍摄的倒塌的建筑物。

新华社/共同社

新华社东京1月22日电 日本气象厅22日将九州地区海域当天凌晨发生的地震震级上调至6.6级。据日本媒体报道，目前地震已造成十余人受伤。

据气象厅最新消息，此次地震发生在当地时间22日1时08分，震源深度45公里，大分县和宫崎县观测到M5.5级的地震震度。这是该海域时隔25年再次发生震级6.5级以上、震度5级的地震。

地震造成多地发生墙壁倒塌、停水断电等情况。目前，震源附近地区余震不断。在22日凌晨举行的紧急记者会上，气象厅提醒人们关注未来两三天再次发生较大规模地震的可能。日本首相官邸危机管理中心已设立信息联络室，随时收集地震相关信息。目前，震源附近地区余震不断。

日本地处全球最活跃的地震带——环太平洋地震带上，这也是全球地震最多的地震带。日本气象厅设定的地震震度共10个等级，由弱到强分别为0至4级、5弱、5强、6弱、6强和7级。

## 哈萨克斯坦总统：派出哈最优秀运动员参加北京冬奥会



会的哈萨克斯坦代表团，并将哈萨克斯坦总统托卡耶夫（右）在总统府接见参加北京冬奥会代表团成员手中。新华社发

新华社努尔苏丹1月21日电（记者张继业）哈萨克斯坦总统托卡耶夫21日说，哈派出了最优秀的运动员参加北京冬奥会，相信哈运动员能在激烈的比赛中捍卫国

家荣誉。

据哈总统府网站消息，托卡耶夫当天在总统府接见参加北京冬奥会的哈萨克斯坦代表团，并将哈萨克斯坦国旗交到代表团成员

手中。

托卡耶夫说，哈萨克斯坦运动员曾在冬奥赛场上获得辉煌成绩。对所有体育爱好者来说，即将举行的冬奥会和冬残奥会是“具有里程碑意义

的事件”。

据哈奥委会消息，哈萨克斯坦代表团由32名运动员组成，将参与8个项目的争夺。哈代表团将于27日出发前往中国。

## 北京冬奥会加拿大有实力冲击10金

### 新闻分析

的竞争对手则是在1998年和2018年冬奥会上夺得金牌的美国队。

在男子冰球方面，由于北美职业冰球联赛（NHL）球员集体缺席，这意味着加拿大队很可能在北京登上领奖台。

#### 自由式滑雪

平昌冬奥会，加拿大人在这项运动上赢得了4枚金牌。北京冬奥会上最有希望的是男子雪上技巧项目，卫冕冠军米卡·金斯伯里有望重现2018年的辉煌。

#### 单板滑雪

在平昌冬奥会单板滑雪男子大跳台项目，马克·帕罗特和马克·麦克莫里斯分别排名第二、第三。他们希望在2018年的基础上更上一层楼。2019年，帕罗特在平昌获得银牌11个月后被诊断为霍金淋巴瘤，目前已经康复。

#### 速度滑冰

速滑男子500米世界冠军洛朗·

迪布勒伊和女子集体出发项目的伊万尼·布隆丁是在各自领域夺金的热门选手。布隆丁还有极大可能在女子团体赛中获得个人第二枚金牌。

值得一提的是，荷兰出生的特德·扬·布卢曼将在男子10000米和5000米比赛中角逐奖牌。在这两个项目上，他在平昌分别获得第一名和第二名。

#### 短道速滑

加拿大派出10人的队伍（5男5女），试图复制2018年获得5枚奖牌的优良成绩。

其中最著名的是37岁老将查尔斯·哈梅林。这将是是他参加的第五届也是最后一届冬奥会。这位五次获得冬奥奖牌的运动员有望成为加拿大获得奖牌最多的奥运选手。哈梅林将参加男子5000米接力赛。在加拿大近期夺得该项目世界杯冠军后，人们对它的期望值很高。

在女子短道速滑方面，加拿大队由金·布廷领衔，她在平昌奥运会获得三枚奖牌（1000米银牌、500米铜

牌和1500米铜牌）。在北京，27岁的她将力争新的荣誉。特别是在500米项目，近几个赛季的世界杯比赛中，她屡次有奖牌入账。

#### 冰壶

加拿大队曾在冬奥会冰壶混双比赛中获得金牌，他们期望在北京冬奥会上续写辉煌。

2006年都灵冬奥会金牌得主布拉德·古休是男子冰壶队的队长，他将面临与布鲁斯·莫阿特率领的英国队的激烈竞争。

在女子冰壶方面，加拿大队依靠珍妮弗·琼斯率领的团队，她希望复制2014年索契的金牌。

从奖牌总数的历史数据来看，冬奥强国加拿大表现最好的是2018年冬奥会，获得了29枚奖牌。加拿大在2010年温哥华冬奥会上获得了14枚金牌。在不间断地参加冬奥运会的同时，加拿大还举办了两届冬奥会：1988年在卡尔加里，2010年在温哥华。

（据新华社渥太华1月21日电记者林威）

广告·热线：66810888

大海融媒

海报招聘

看招聘信息

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看

看